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1. UVOD 

 

      Ukoliko pokušamo definirati oružje i njegovu namjenu, dolazimo do zaključka kako se 

radi o opasnoj stvari, proizvedenoj s ciljem da se njome, ne nužno ulazeći u moralne, etičke i 

legalne aspekte potrebe postojanja i korištenja takvog oruđa, primjenjuje fizička sila. Oružje 

kao ubojito sredstvo ima različita područja primjene te različite subjekte unutar društvene 

zajednice koji se njime koriste. Toga prvenstveno moramo biti svjesni kako bismo razlučili 

legalno posjedovanje oružja građana, što je i tema ovog rada, od korištenja oružja od strane 

državnih tijela u redarstvene tj. vojne i policijske svrhe ili pak od ilegalnog posjedovanja i 

korištenja oružja od strane pojedinaca ili skupina. Neosporivo je kako njime pojedinac (ili 

skupina) može ugroziti svoj ili tuđi život, zdravlje ili imovinu. Posljedično tome mogu biti 

ugroženi i javni poredak, javni interesi te sigurnost građana. 

      Posjedovanje određenih kategorija oružja unatoč njegovoj ubojitoj namjeni nije 

zabranjeno građanima, prvenstveno jer se najčešće koristi u sportske i rekreativne svrhe pa 

osporavanje prava na njegovo posjedovanje i korištenje uz pretpostavku da se isto vrši u 

kontroliranim uvjetima nije nužno. „I dok protivnici oružja ističu da su negativni učinci 

posjedovanja oružja daleko veći od eventualnih pozitivnih, naglašavajući da dostupnost 

oružja uvelike utječe na počinjenje kaznenih djela, zagovornici se pozivaju na jedno od 

osnovnih ljudskih prava – pravo na samoobranu. Prema njima posjedovanje oružja može 

preventivno djelovati kao čimbenik povećanja stupnja sigurnosti.“1 

      Iz gore navedenih razloga ono poprima karakter stvari ograničene u pravnom prometu 

budući da se radi o predmetu s kojim se mora postupati s osobitom pažnjom, pa prema tome 

nabava i posjedovanje oružja građana u suvremenim demokratskim uređenjima iziskuju 

adekvatnu pravnu regulaciju. Regulacija nabave i posjedovanja oružja građana u Republici 

Hrvatskoj tema je ovog rada u kojem je cilj analizirati trenutno važeća pravna pravila 

navedenog područja primjene, usporediti ih s dosadašnjom, prikazati smjernice koje donosi 

europska regulativa te analizirati primjenu predmetne regulacije i stanje u praksi. 

 

 

 

                                                           
1 Savić,Dean;Glavina, Ivana; Tadić, Jure, Odnos dostupnosti oružja i broja ubojstava u državama s prostora 

bivše Jugoslavije. Policija i sigurnost, 20 (3), 2011. str. 381. 
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2. POVIJESNI PREGLED REGULATIVE 

 

2.1. Od pravnog nasljeđa do pravne stečevine 

 

     Nabava, posjedovanje, držanje i nošenje oružja prvi je puta u Republici Hrvatskoj 

regulirano 1992. godine Zakonom o oružju2. Do tada je na snazi bio Zakon o nabavljanju, 

držanju i nošenju oružja donesen 1974. godine, kao dio pravnog nasljeđa Socijalističke 

Republike Hrvatske, federalne jedinice Socijalističke Federativne Republike Jugoslavije.3  

     Već tih ranih devedesetih godina Republika Hrvatska težila je pristupanju europskim 

integracijama, što je napokon i pokrenuto zahtjevom za punopravno članstvo 21. veljače 

2003. godine i dobivanjem statusa kandidata za članstvo u EU 18. lipnja 2004. godine. 

Slijedilo je službeno otvaranje pregovora 3. listopada 2005. godine te tokom tog perioda 

kreće postupno prilagođavanje hrvatskog pravnog sustava europskoj pravnoj stečevini4.  

    Uz velik broj ostalih područja pravne regulacije koja su čekala na usklađivanje, pokrenut je 

i postupak izmjena propisa o oružju 2006. godine. Norme hrvatskog zakonodavstva koje su 

do tada regulirale pitanja nabave, posjedovanja, rukovanja i nošenja oružja trebale su biti 

usklađene s europskom pravnom stečevinom. Prvenstveno se to odnosilo na Direktivu Vijeća 

91/477/EEZ o nadzoru nabave i posjedovanja oružja5 iz 1991. godine, kojom su propisuju 

pravila o kontroli nabave, registracije i kretanja oružja unutar država članica Europske unije. 

    Pored europske regulative, Republika Hrvatska je 2004. godine ratificirala „Protokol protiv 

nezakonite proizvodnje i trgovanja vatrenim oružjem, njegovim dijelovima i komponentama 

te streljivom, kojim se dopunjuje Konvencija Ujedinjenih naroda protiv transnacionalnoga 

organiziranog kriminaliteta.6 Republika Hrvatska 2007. godine donosi Zakon o oružju7 kojim 

se materija regulacije usklađuje s europskim propisima prije pristupanja Europskoj uniji       

(s napomenom da se odredbe koje se odnose na kretanje oružja unutar EU počinju 

                                                           
2 Zakon o oružju (NN br. 69/92, 26/93., 43/93., 29/94., 108/95., 20/97., 27/99., 12/01. i 19/02) 
3 Malenica, Ivan, Provođenje upravnog postupka temeljem Zakona o oružju, Zbornik radova Veleučilišta u 

Šibeniku, 2017, str. 67-88 
4 pravna stečevina Europske unije (acquis communautaire) je naziv koji se odnosi na cjelokupno dosad 

akumulirano pravo EU, odnosno na skup pravnih normi i odluka koje obvezuju sve zemlje članice Europske 

unije 
5 Direktiva Vijeća 91/477/EEZ od 18. lipnja 1991. o nadzoru nabave i posjedovanja oružja (SL L 256, 

13.09.1991.) 
6 Zakon o potvrđivanju Protokola protiv nezakonite proizvodnje i trgovanja vatrenim oružjem, njegovim 
dijelovima i komponentama te streljivom, kojim se dopunjuje Konvencija Ujedinjenih naroda protiv 
transnacionalnoga organiziranog kriminaliteta, NN-MU br. 011/04 
7 Zakon o oružju, (NN br. 63/07, 146/08, 59/12) 
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primjenjivati tek s ulaskom u Uniju). U međuvremenu je Direktiva Vijeća 91/477/EEZ 

izmijenjena i nadopunjena Direktivom 2008/51/EZ Europskog parlamenta i Vijeća od 21. 

svibnja 2008. godine, pa je posljedično tome Zakon o oružju doživio je promjene 2012. 

godine.8 

2.2. Potreba za donošenjem novog zakona  

 

     Zbog usklađivanja s europskim normama, ali i neminovnim pooštravanjem propisa s 

ciljem podizanja svijesti građana o važnosti regulacije posjedovanja oružja, djelomično zbog 

navika koje vuku korijene u vrijeme Domovinskog rata, tijekom primjene tada važećeg 

Zakona o oružju zapažen je napredak u pogledu pozitivnih rezultata regulacije nabave i 

korištenja oružja, kao i nedostaci koje se odnose na upravne postupke koji se provode 

povodom zahtjeva za nabavu i registraciju oružja. Provođenje tih upravnih postupaka bilo je 

potrebno pojednostavniti.9                  

   Također se ukazuje potreba za rješavanjem problema zlouporabe vatrenog oružja u 

kriminalne svrhe na razini Europske unije, naročito nakon terorističkih prijetnji koje u 

današnjem vremenu postaju gotovo svakodnevna potencijalna prijetnja. Upravo je iz tog 

razloga 2016. godine pokrenut postupak donošenja novog zakonskog propisa koji bi 

isključivo uredio pitanje nabave i posjedovanja oružja građana Republike Hrvatske. 

     Podnositelj prijedloga novog zakona Saboru Republike Hrvatske kao zakonodavnom 

tijelu, obično je Vlada Republike Hrvatske, odnosno točnije, u praksi je to ministarstvo 

nadležno za područje primjene predmetnog normativnog akta. Nadležno ministarstvo donosi 

nacrt prijedloga novog zakona. U konkretnom slučaju Ministarstvo unutarnjih poslova 

potrebu za donošenjem novog zakona i potrebu za promjenom naziva zakona koji regulira 

ovo područje primjene opravdava ponajprije činjenicom da se tada važeći Zakon o oružju i 

važeći Zakon o eksplozivnim tvarima10 isprepleću u dijelovima koji reguliraju poslovanje 

gospodarskih subjekata tj. pravnih osoba. Iz tog razloga prijedlog je MUP-a da se odredbe iz 

tada važećeg Zakona o oružju koje se odnose na proizvodnju i promet oružja, posredovanje u 

prometu oružjem, popravljanje i prepravljanje oružja, prijevoz oružja, ispitivanje i 

obilježavanje žigom vatrenog oružja te civilna strelišta, uz potrebne izmjene i dopune, izbace 

                                                           
8 Malenica, Ivan, loc. cit.  
9 Konačni prijedlog zakona o nabavi i registraciji oružja građana, dostupno na https://vlada.gov.hr/, 02.09.2023. 
10 Zakon o eksplozivnim tvarima (NN br.178/2004, 67/2008, 144/2010) 

https://vlada.gov.hr/
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i urede Zakonom o eksplozivnim tvarima te proizvodnji i prometu oružja11. Slijedom toga 

novi zakon regulirao bi samo pitanje nabave i registracije oružja koje građani nabavljaju za 

civilne potrebe, postupanje s tim oružjem i streljivom, postupak u slučaju smrti vlasnika 

oružja, kao i okolnosti pod kojima se građanima oduzima oružje i streljivo te prenošenje 

oružja preko državne granice.12 

       Budući da su posebnim propisima regulirana pravila o držanju i nošenju, sakupljanju, 

proizvodnji, popravljanju i prometu oružja, strelišta te ispitivanje i obilježavanje žigom 

vatrenog oružja za potrebe vojske13, policije 14 i drugih državnih tijela u Republici Hrvatskoj 

na njih se nije odnosio Zakon o oružju. 

3. ZAKON O NABAVI I POSJEDOVANJU ORUŽJA GRAĐANA 

 

3.1. Donošenje Zakona 

 

       Budući da je već spomenuta Direktiva Vijeća 91/477/EEZ od 18. lipnja 1991. o nadzoru 

nabave i posjedovanja oružja izmijenjena Direktivom 2017/853 Europskog parlamenta i 

Vijeća 17. svibnja 2017. godine, koja je objavljena u Službenom listu Europske unije dana 

24. svibnja 2017. godine, a stupila je na snagu 13. lipnja 2017. godine, države članice EU bile 

su dužne implementirati odredbe predmetne Direktive u svoja nacionalna zakonodavstva do 

14. rujna 2018. godine.15 

        Nacrtom prijedloga Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana16 (u daljnjem tekstu 

Zakon) u svibnju 2018. godine Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske kao cilj 

novog normativnog akta određuje uspostavu pravila postupaka nabave i registracije oružja i 

produženja roka valjanosti isprava o oružju te način postupanja s oružjem i streljivom koje 

građani nabavljaju za civilne potrebe. 

        Napokon, Konačni prijedlog Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana ulazi u 

proceduru za vrijeme 9. saziva Hrvatskoga Sabora, 20. srpnja 2018. godine, da bi na sjednici 

                                                           
11 Zakon o eksplozivnim tvarima te proizvodnji i prometu oružja (NN br. 70/2017, 141/2020, 114/2022) 
12 Malenica, Ivan, . op.cit. (bilj. 4), str. 70 
13 Zakon o oružanim snagama, NN br. 73/13, 75/15, 50/16 
14 Zakon o policijskim poslovima i ovlastima, NN br. NN 76/09, 92/14, Uredba o vrstama naoružanja i opreme 

policijskih službenika Ministarstva unutarnjih poslova, NN br. 42/06 
15 Direktiva (EU) 2017/853 Europskog Parlamenta i Vijeća od 17. svibnja 2017. godine o izmjeni  

Direktive Vijeća 91/477/EEZ o nadzoru nabave i posjedovanja oružja (Tekst značajan za EGP), Službeni list 

Europske unije L 137/22 
16 Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana (NN br. 94/18, 42/20, 114/22), u daljnjem tekstu Zakon o 

nabavi i posjedovanju oružja građana 
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dana 12. listopada 2018. bio izglasan. Tadašnja predsjednica Republike Hrvatske Kolinda 

Grabar – Kitarović, proglašava Zakon 17. listopada 2018. godine, a isti na snagu stupa 1. 

studenog 2018. godine.17 

3.2. Podzakonski akti  

 

Pored Zakona, materiju  regulacije nabave i posjedovanja oružja građana reguliraju 

i  podzakonski akti nabrojani niže.18 

 Pravilnik o obrascima i cijeni isprava te obrascima i evidencijama o oružju i 

streljivu (NN 102/19,155/22, 70/23) 

 Pravilnik o načinu uporabe lovačkog oružja i naboja (NN 37/19)19 

 Pravilnik o načinu raspolaganja s oružjem i streljivom oduzetim u upravnom, 

prekršajnom i kaznenom postupku i oružjem predanom ministarstvu unutarnjih 

poslova te o načinu rada povjerenstva koje odlučuje o takvom oružju (NN 

149/14 i 35/18) 

 Pravilnik o programu i načinu provedbe osposobljavanja građana za pravilnu 

uporabu vatrenog oružja (NN 130/12) 

 Pravilnik o posebnim uvjetima što ih moraju ispunjavati ustanove i druge 

pravne osobe koje će osposobljavati građane za pravilnu uporabu vatrenog 

oružja (NN 130/12) 

 Rješenje o utvrđivanju troškova osposobljavanja i ispita za pravilnu uporabu 

vatrenog oružja te visini naknade ispitnom povjerenstvu (NN 76/13) 

 Pravilnik o zdravstvenim pregledima za utvrđivanje zdravstvene sposobnosti 

za držanje i nošenje oružja (NN 36/20) 

 Pravilnik o načinu i postupku izvještavanja nadležnog tijela o promjeni 

zdravstvenog stanja vlasnika oružja (NN 36/20) 

 Pravilnik o nadležnosti, sastavu i načinu rada drugostupanjskog zdravstvenog 

povjerenstva za utvrđivanje zdravstvene sposobnosti za držanje i nošenje 

oružja (NN 36/20) 

 

                                                           
17 Konačni prijedlog Zakona, dostupno na stranici: https://sabor.hr/hr/konacni-prijedlog-zakona-o-nabavi-i-  

posjedovanju-oruzja-gradana-drugo-citanje-pze-br-364, 04.09.2023. 
18 Ministrastvo unutarnjih poslova RH, https://mup.gov.hr/gradjani-281562/moji-dokumenti-281563/oruzje-

327/pravilnici/641, 02.09.2023. 
19 predmetni Pravilnik donesen je temeljem Zakona o lovstvu (NN 99/18, 32/19, 32/20) 

https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2022_12_155_2446.html
https://narodne-novine.nn.hr/clanci/sluzbeni/2023_06_70_1166.html
https://sabor.hr/hr/konacni-prijedlog-zakona-o-nabavi-i-
https://mup.gov.hr/gradjani-281562/moji-dokumenti-281563/oruzje-327/pravilnici/641
https://mup.gov.hr/gradjani-281562/moji-dokumenti-281563/oruzje-327/pravilnici/641
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 Pravilnik o postupku i načinu onesposobljavanja vatrenog oružja i izgledu 

zajedničke jedinstvene oznake (NN 54/18, 70/21)20 

 

3.3. Vrste i kategorije oružja 

 

         Oružje je sukladno Zakonu o nabavi posjedovanju oružja građana definirano kao 

vatreno oružje svrstano u kategorije A, B i C te ostalo oružje koje svrstavamo u kategorije C i 

D.  Vatreno oružje je prijenosno cijevno oružje koje ispaljuje određenu vrstu projektila (zrno, 

sačma i sl.) djelovanjem zapaljivog potisnog sredstva. Vatrenim se oružjem također smatraju 

i takozvani bitni dijelovi oružja - odvojivi dijelovi koji su prilikom ispaljivanja projektila 

(streljiva) opterećeni tlakom.  

         Ovim Zakonom kategorizacija vatrenog i ostalog oružja usklađena je s kategorizacijom 

iz Direktive (EU) 2017/853, pa prema tome u kategoriju A21 spada vatreno i ostalo oružje 

koje je zabranjeno za civilnu uporabu, u kategoriju B22 vatreno oružje za koje je potrebno 

odobrenje za nabavu oružja te potom registracija takvog oružja te kategoriju C23 u kojoj je 

oružje koje je nakon nabave potrebno prijaviti policijskoj upravi ili policijskoj postaji 

nadležnoj po mjestu prebivališta podnositelja zahtjeva. Oružje D24 kategorije sačinjavaju 

oružje i naprave koje nakon nabave nije potrebno prijaviti nadležnoj policijskoj upravi ili 

postaji, osim u slučaju prelaska državne granice. 

         U praski, materijalno kategoriju A sačinjava automatsko vatreno oružje, eksplozivni 

vojni projektili i bacači, skriveno ili prikriveno oružje, oružje s prigušivačem, vojno i 

policijsko kratkocijevno i dugocijevno oružje te eksplozivno oružje i njegovi dijelovi. 

Kategoriju B sačinjava vatreno oružje dozvoljeno građanima, oružje čija je osnovna namjena 

bavljenje lovom i/ili sportskim streljaštvom. C kategoriju oružja čini onesposobljeno oružje25, 

plinsko oružje, mužari i kubure, zračno oružje, oružje s tetivom čija je sila natega veća od 

                                                           
20 Pravilnik donijet temeljem Zakona o eksplozivnim tvarima te proizvodnji i prometu oružja (NN, br. 70/17 i 

141/20) i Zakona o sustavu državne uprave (NN, br. 66/19) 
21 Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana (NN br. 94/18, 42/20, 114/22), članak 7. stavak 1 
22 Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana (NN br. 94/18, 42/20, 114/22), članak 7. stavak 2  
23 Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana (NN br. 94/18, 42/20, 114/22), članak 7. stavak 3  
24 Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana (NN br. 94/18, 42/20, 114/22), članak 7. stavak 4  
25 vatreno oružje razvrstano u kategoriju A, B ili C koje je onesposobljeno u skladu s Provedbenom uredbom 

Komisije (EU) 2015/2403 оd 15. prosinca 2015. o utvrđivanju zajedničkih smjernica o normama i tehnikama 

onesposobljavanja kako bi se osiguralo da je onesposobljeno vatreno oružje postalo neopozivo neuporabljivo 

(Tekst značajan za EGP) (SL L 333, 19. 12. 2015.) 
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450 N (luk ili samostrel), staro oružje26 te reprodukcije vatrenog oružja kod kojeg se ne 

upotrebljava jedinstveni naboj. Oružje kategorije D je oružje s tetivom čija je sila natega 450 

N ili manja (luk ili samostrel), električni paralizatori, raspršivači dozvoljenih neškodljivih 

tvari, hladno oružje, oružje koje pomoću stlačenog zraka izbacuje plastične kuglice ili kuglice 

punjene bojom (oružje za „airsoft“ i „paintball“). 

      Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana sukladno EU regulativi donosi značajne 

promjene vezano za svrstavanje zračnog oružja u kategorije. Za razliku od prošlog Zakona o 

oružju (NN br. 63/07., 146/08. i 59/12.), u C kategoriju, kod koje je potrebna prijava oružja 

nadležnom tijelu, svrstano je zračno oružje svih kalibara, kinetičke energije i brzine 

projektila. Po “starom zakonu” dio je zračnog oružja, kalibra jednakog ili manjeg od 4,5 mm, 

odnosno kinetičke energije manje od 10,5 J ili brzine projektila manje od 200 m/s bilo 

svrstano u kategoriju D. Iako je zakonskom odredbom ovog Zakona propisan rok za prijavu 

posjedovanja predmetnog oružja nadležnom tijelu u trajanju od godinu dana od stupanja na 

snagu Zakona, dakle do 1. studenog 2019. godine, u svakodnevnoj praski zapaženo je kako 

do danas veliki broj građana s ovom odredbom nije upoznat. Tim više što je najpopularnija 

vrsta rekreativnog oružja zračna puška koju mnogi građani niti ne doživljavaju kao “pravo” 

oružje.  

   Slijedom navednog sve osobe u Republici Hrvatskoj koje posjeduju oružje C kategorije 

gore navedenih karakteristika, a nisu ga u zakonskom roku prijavile nadležnom tijelu, ilegalni 

su posjednici oružja.  

3.4. Dodatno zabranjeno oružje 

 

     Nastavno na praksu policijskih službenika prilikom postupanja zbog počinjenja raznih 

prekršaja i kaznenih djela, kao što su npr. prekršaji iz domene Zakona o prekršajima protiv 

javnog reda i mira27, a u smislu prava i obveza posjednika oružja, definirano je i dodatno 

zabranjeno oružje, pored oružja svrstanog u kategoriju A. Prije svega to je “hladno oružje 

kojem je osnovna namjena napad ili nanošenje ozljeda te predmeti pogodni za nanošenje 

ozljeda, posebno kada se nose na javnom mjestu i to na način da okolnosti njihovog nošenja 

ukazuju da se nose kako bi bili uporabljeni za napad ili nanošenje ozljeda”28.  

                                                           
26 članak 6. stavak 1. točka 28. Zakona navodi da je staro oružje ono koje je proizvedeno prije 1899. godine 
27 Zakon o prekršajima protiv javnog reda i mira (NN br. 5/90, 30/90, 47/90, 29/94) 
28 razvrstavanje oružja u smislu prava i obveza vlasnika oružja, opisano u članku 8. Zakona o nabavi i 

posjedovanju oružja građana 
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      Također, ovdje svrstavamo oružje kategorije C i D kada se koristi za uznemiravanje, 

napad i nanošenje ozljeda. Tipični primjeri takvog oružja su takozvani “bokser” i nož 

“skakavac”. 

3.5. Isprave o oružju 

 

    „ Isprave o oružju prema Zakonu su:  

1. odobrenje za  nabavu oružja, 

2. oružni list za držanje ili oružni list za držanje i nošenje oružja, 

3. europska oružna propusnica, 

4. odobrenje za sakupljanje oružja kategorije B i odobrenje za sakupljanje oružja 

kategorije C, 

5. druge isprave o oružju izdane na temelju međunarodnih ugovora“29 

 

3.5.1. Odobrenje za nabavu oružja 

 

        Odobrenje za nabavu oružja izdaje se za oružje kategorije B, koje je dozvoljeno 

građanima za civilnu upotrebu. Oružje se može nabavljati u svrhu bavljenja lovom, sportskim 

streljaštvom ili radi osobne sigurnosti (samoobrane). Zahtjev za izdavanje odobrenja za 

nabavu oružja podnosi se nadležnoj policijskoj upravi ili policijskoj postaji po mjestu 

prebivališta podnositelja zahtjeva. Za pozitivno rješavanje o zahtjevu podnositelj zahtjeva 

mora zadovoljiti opće i posebne uvjete propisane Zakonom o nabavi i posjedovanju oružja 

građana. 

       Opći uvjeti 

„Opći uvjeti za izdavanje odobrenja za nabavu oružja fizičkoj osobi su: 

1. da je osoba položila lovački ispit, ako vatreno oružje nabavlja radi bavljenja lovom ili da 

se aktivno bavi sportskim streljaštvom, ako vatreno oružje nabavlja radi bavljenja sportskim 

streljaštvom, o čemu mora priložiti odgovarajuće uvjerenje, potvrdu ili drugi odgovarajući 

dokaz ili da ima opravdani razlog za nabavu oružja, ako oružje nabavlja radi osobne 

sigurnosti. 

 

                                                           
29 članak 9. st. 1. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
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2. navršena 21 godina života, osim za: policijske službenike ministarstva nadležnog za 

unutarnje poslove, pripadnike Oružanih snaga Republike Hrvatske, pravosudne policije, 

drugih državnih tijela i zaštitare koji su prema posebnim propisima ovlašteni držati i nositi 

oružje, članove sportske streljačke organizacije koji se aktivno natječu u streljaštvu i za 

osobe s položenim lovačkim ispitom, koji moraju imati navršenih 18 godina života. 

3. da osoba nije pravomoćno osuđena i da protiv nje nije pokrenut postupak za kazneno djelo 

protiv Republike Hrvatske, kazneno djelo protiv strane države ili međunarodne organizacije, 

kazneno djelo protiv čovječnosti i ljudskog dostojanstva, kazneno djelo protiv života i tijela, 

kazneno djelo protiv opće sigurnosti, kazneno djelo spolnog zlostavljanja i iskorištavanja 

djeteta, kazneno djelo protiv osobne slobode, kazneno djelo protiv spolne slobode, itd. 

4. da nije u Republici Hrvatskoj pravomoćno kažnjena i da protiv nje nije pokrenut postupak 

za prekršaje s elementima nasilja, posebice za prekršaje protiv javnog reda i mira, javnog 

okupljanja, nereda na sportskim natjecanjima, prekršaje zbog nasilja u obitelji, zbog 

zlouporabe droga, oružja ili eksplozivnih tvari, prekršaje u području lovstva odnosno za 

istovjetno djelo u državi čiji je državljanin ili u kojoj ima prebivalište ili boravište, te da joj 

nije izrečena zaštitna mjera radi navedenih prekršaja 

5. da ima uvjete za siguran smještaj i čuvanje oružja.“30

                                                           
30 članak 11. st. 2. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana  
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      Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana znatno pojednostavljuje i ubrzava 

proceduru koja se provodi povodom zahtjeva građanina za izdavanje odobrenja za nabavu 

vatrenog oružja. Naime, povodom zahtjeva u propisanim evidencijama Ministarstva 

unutarnjih poslova i Ministarstva pravosuđa provjerava se je li osoba osuđena ili se protiv nje 

vodi kazneni ili prekršajni postupak za kaznena djela ili prekršaje koji bi bili zapreka za 

posjedovanje oružja. Uvidom u odgovarajuća uvjerenja, potvrde ili druge slične dokaze 

provjerava se je li podnositelj položio lovački ispit (ako vatreno oružje nabavlja radi bavljenja 

lovom) te bavi li se aktivno sportskim streljaštvom (ako vatreno oružje nabavlja radi bavljenja 

sportskim streljaštvom).  

    Osoba koja oružje želi nabaviti radi osobne sigurnosti mora dokazati opravdanost razloga 

za nabavu oružja u navedenu svrhu. Zakonom je definirano da opravdani razlog za nabavu 

oružja radi osobne sigurnosti ima osoba koja dokaže da je njena osobna sigurnost ugrožena ili 

bi mogla biti ugrožena u tolikoj mjeri da joj za njezino osiguranje treba oružje, a aktivnostima 

i mjerama institucija sigurnosti ili drugim mjerama ne bi se mogla osigurati dostatna zaštita. 

Mišljenje o tome postoji li opravdani razlog za nabavu oružja daje povjerenstvo koje imenuje 

čelnik policijske uprave ili postaje koja rješava o podnesenom zahtjevu. Temelj opravdanog 

razloga trebale bi biti činjenice i okolnosti koje je u svom zahtjevu naveo podnositelj zahtjeva 

te činjenice i okolnosti utvrđeni tijekom provođenja ispitnog postupka povodom zahtjeva za 

izdavanje odobrenja za nabavu oružja.  

    Kod zakonske odredbe koja propisuje uvjet za siguran smještaj i čuvanje oružja, a isti uvjet  

je propisivao i Zakon o oružju, sa Zakonom o nabavi i posjedovanju oružja dolazi do 

značajnog zaokreta. U postupku povodom zahtjeva za nabavu oružja više ne provode 

operativne provjere na terenu od strane policijskih službenika, koji su u razgovorima sa 

susjedima i osobama bliskim podnositelju zahtjeva pokušavali utvrditi postoje li okolnosti 

koje ukazuju na mogućnost zlouporabe oružja. Zbog očito uvjerljivih argumenata 

zainteresirane javnosti iznesenih tijekom zakonodavnog postupka da su provjere znatno 

produživale trajanje postupka te stajališta Ministarstva unutarnjih poslova da su iste 

operativnom dijelu službe (policijskim službenicima) oduzimale vrijeme za obavljanje ostalih 

policijskih poslova, a često se nije dolazilo do nekih konkretnih korisnih informacija 

operativne provjere izbačene su iz zakonskog teksta. 
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    Također, policijski službenici u stambenim prostorima osobe koja nabavlja oružje više ne  

provjeravaju ima li ista osigurane uvjete za siguran smještaj i čuvanje oružja. Osoba 

podnositelj zahtjeva o tome daje izjavu pod materijalnom i kaznenom odgovornošću prilikom 

podnošenja zahtjeva za nabavu oružja, a ako se naknadno utvrdi suprotno, protiv nje će se 

provesti odgovarajući postupci i oduzeti oružje. U slučaju sumnje da osoba nema osigurane 

uvjete za siguran smještaj i čuvanje oružja, policijski službenici imaju ovlast provjeriti 

postojanje uvjeta neposrednim opažanjem u stambenom ili drugom prostoru gdje se oružje 

drži, a vlasnik oružja mora im omogućiti ulazak u taj prostor. 

    Posebni uvjeti  

    Pod posebnim uvjetima za izdavanje odobrenja za nabavu oružja Zakon definira da je za 

podnositelja zahtjeva na zdravstvenom pregledu utvrđeno da je osoba zdravstveno sposobna 

za držanje ili držanje i nošenje oružja te da raspolaže tehničkim znanjem i vještinom za 

pravilnu uporabu oružja kao i da poznaje propise koji se odnose na držanje i nošenje oružja. 

Dokaz da je osoba zdravstveno sposobna za držanje ili držanje i nošenje oružja je uvjerenje o 

zdravstvenoj sposobnosti za držanje ili držanje i nošenje oružja koje izdaje zdravstvena 

ustanova ili trgovačko društvo koje obavlja djelatnost medicine rada te specijalisti medicine 

rada u privatnoj praksi koji su ovlašteni za obavljanje takvog zdravstvenog pregleda. Za 

obavljanje zdravstvenog pregleda građanin je dužan prethodno ishoditi mišljenje izabranog 

liječnika primarne zdravstvene zaštite. 

    Također, prilikom podnošenja zahtjeva za izdavanje odobrenja za nabavu oružja fizička 

osoba – građanin dužan je nadležnom tijelu dati podatke o svom izabranom liječniku primarne 

zdravstvene zaštite, a policijska uprava ili postaja izvještava liječnike o osobama koji su 

posjednici oružja. Temeljem te obavijesti izabrani liječnik primarne zdravstvene zaštite, ali i 

svaki drugi liječnik koji o tome ima saznanja mora izvijestiti policijsku upravu ili postaju o 

eventualnoj promjeni zdravstvenog stanja posjednika oružja, a koja utječe na zdravstvenu 

sposobnost za posjedovanje oružja i rukovanje oružjem.  

     Na izvanredni zdravstveni pregled zaključkom će biti upućen posjednik oružja za kojeg 

nadležno tijelo dobije obavijest o promjeni zdravstvenog stanja. U zakonskom roku od 15 

dana od primitka zaključka, osoba je dužna nadležnom tijelu dostaviti uvjerenje o 

zdravstvenoj sposobnosti. Troškove izvanrednog zdravstvenog pregleda posjednika oružja 

koji je proglašen sposobnim za daljnje posjedovanje oružja snosi nadležno tijelo, dok u 
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slučaju negativnog uvjerenja o zdravstvenoj sposobnosti troškove snosi fizička osoba, 

posjednik oružja. 

   Dokaz da raspolaže tehničkim znanjem i vještinom za pravilnu uporabu oružja kao i da 

poznaje propise koji se odnose na posjedovanje oružja fizička osoba dokazuje odgovarajućim 

uvjerenjem ili potvrdom, ovisno o tome u koju svrhu nabavlja oružje kategorije B. 

   Za oružje koje se nabavlja radi bavljenja lovom kao dokaz je potrebno priložiti uvjerenje o 

položenom lovačkom ispitu ili lovačku iskaznicu koji se izdaju sukladno propisima o 

lovstvu31. 

   Potvrda krovne organizacije – Hrvatskog streljačkog saveza, koji vodi evidenciju o 

sportskim streljačkim organizacijama i klubovima potrebna je kao dokaz o osposobljenosti za 

pravilnu uporabu oružja i poznavanju propisa članova tih organizacija i klubova, a koji se 

aktivno bave sportskim streljaštvom.  

   I konačno za oružje koje se nabavlja zbog osobne sigurnosti potvrdu o osposobljenosti za 

posjedovanje i pravilnu uporabu oružja izdaje nadležna ustrojstvena jedinica MUP-a ili druga 

pravna osoba koja je ishodila odobrenje MUP-a za osposobljavanje građana za pravilnu 

uporabu oružja32. U praski su obuke za građanstvo najčešće organizirane pri Policijskoj 

akademiji Ministarstva unutarnjih poslova.  

   Nakon provedenog ispitnog postupka u trajanju od 60 dana, sukladno Zakonu o općem 

upravnom postupku33, u kojem je utvrđeno da podnositelj zahtjeva zadovoljava opće i 

posebne uvjete, nadležna policijska uprava ili postaja izdaje odobrenje za nabavu oružja s 

rokom važenja od 6 mjeseci od dana izdavanja. Odobrenje za nabavu lovačkog oružja izdaje 

se radi držanja i nošenja, dok se odobrenje za nabavu sportskog oružja i oružja za osobnu 

sigurnost izdaje radi držanja. 

   Podnositelj zahtjeva na temelju izdanog odobrenja za nabavu oružja, oružje kategorije B 

može nabaviti od trgovca oružjem34 ili fizičke osobe - posjednika oružja, uz pretpostavku da 

je isti legalni posjednik oružja, tj. da je oružje registrirano, odnosno da je za njega izdan 

                                                           
31 Zakon o lovstvu (NN 99/18, 32/19, 32/20) 
32 Pravilnik o programu i načinu provedbe osposobljavanja građana za pravilnu uporabu vatrenog oružja (NN 

130/12) 
33 članak 51. Zakona o općem upravnom postupku, (NN  br. 47/09, 110/21), u daljnjem tekstu ZUP 
34 sukladno Zakonu o nabavi i posjedovanju oružja građana (NN br. 94/18, 42/20, 114/22), članak 6. stavak 1. 

točka 33., trgovac oružjem je svaka fizička ili pravna osoba čija se trgovina ili poslovanje sastoje u cijelosti ili 

djelomično od proizvodnje, trgovine, razmjene, najma, popravka, modifikacije ili prepravljanja vatrenog oružja 

ili bitnih dijelova vatrenog oružja ili proizvodnje, trgovine, razmjene, modifikacije ili prepravljanja streljiva 
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važeći oružni list ili druga odgovarajuća isprava o oružju kao što je npr. Odobrenje za 

sakupljanje oružja kategorije B.  

   Ukoliko se odobrenje za nabavu oružja ne iskoristi u propisanom roku, građanin ga je dužan 

vratiti nadležnom tijelu u roku osam dana od isteka važenja. U suprotnom podliježe 

prekršajnoj sankciji sukladno Zakonu. „Nadležno tijelo rješenjem će odbiti zahtjev za 

izdavanje odobrenja za nabavu oružja podnositelju koji ne zadovoljava uvjetima propisanim 

Zakonom. Protiv rješenja o zahtjevu za izdavanje odobrenja za nabavu oružja žalba nije 

dopuštena, ali se može pokrenuti upravni spor.“35 

3.5.2. Oružni list i registracija oružja 

 

   Za oružje koje je nabavljeno na temelju odobrenja za nabavu oružja građanin mora podnijeti 

zahtjev za registraciju oružja nadležnom tijelu u roku od osam dana od dana nabave, a po 

registraciji oružja izdaje se oružni list za držanje ili oružni list za držanje i nošenje oružja, u 

koje se upisuju podaci o predmetnom oružju i podaci o vlasniku. Prilikom registracije 

službena osoba utvrđuje fizičko stanje oružja. Direktiva (EU) 2017/853 Europskog 

Parlamenta i Vijeća od 17. svibnja 2017. godine o izmjeni Direktive Vijeća 91/477/EEZ o 

nadzoru nabave i posjedovanja oružja propisuje da svako oružje koje se stavlja u promet od 

14. rujna 2018. godine mora biti obilježeno žigom i označeno jedinstvenom oznakom koja 

uključuje naziv proizvođača ili robnu marku, zemlju ili mjesto proizvodnje, serijski broj i 

godinu proizvodnje, ako već nije dio serijskog broja te ako je izvedivo, model. Stoga je 

propisano da će policijska uprava ili postaja odbiti izdati oružni list za oružje za koje se ne 

može dokazati podrijetlo, koje prije stavljanja u promet nije obilježeno i označeno kako to 

propisuje Direktiva te ako oružje nije tehnički ispravno. 

   Međutim, u prijelaznim i završnim odredbama Zakona propisano je da će se za oružje koje 

je registrirano prije stupanja na snagu ovog zakona produžiti registracija odnosno produžiti 

rok važenja oružnog lista ako je oružje u ispravnom stanju, ako nije dotrajalo i neuporabljivo i 

ako na oružju nisu napravljene neovlaštene preinake.36 

 

 

                                                           
35 članak 20. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
36 članak 76. stavak 1. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
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   Nakon izdavanja oružnog lista nadležno tijelo svakih pet godina po službenoj dužnosti 

uvidom u podatke iz službenih evidencija nadležnih pravosudnih tijela provjerava ispunjava li 

vlasnik oružja i dalje uvjete kaznene i prekršajne neosuđivanosti, odnosno vodi li se određeni 

postupak protiv njega. 

   „O svakoj promjeni podataka koji se upisuju u oružni list posjednik oružja dužan je 

obavijestiti nadležno tijelo u roku od osam dana od dana promjene, radi upisa promjene 

podataka u službene evidencije i u isprave o oružju.“37 

  Iako u odredbama Zakona koje definiraju oružni list kao ispravu o oružju stoji da se: 

„Oružnim listom za držanje ili držanje i nošenje oružja ovlašćuje samo osoba na koju ta 

isprava glasi“38, kontradiktorno je da se kasnije u razradi zakonskog teksta, kod odredaba 

vezanih uz posuđivanje oružja i streljiva, navodi kako osoba koja je oružje posudila: „smije 

posuđeno oružje nositi, prenositi i za njega nabavljati streljivo uz svoj oružni list i presliku 

oružnog lista izdanog za posuđeno oružje osobi koja je oružje posudila“39. Na taj način dakle 

oružni list osobe koja je oružje posudila ovlašćuje osobu kojoj je oružje posuđeno za nošenje i 

prenošenje oružja te nabavu streljiva.   

 

3.5.3. Europska oružna propusnica 

 

   Ukoliko posjednik oružja za koje mu je izdan važeći oružni list u svrhu lova ili sporta, ili 

mu je izdana potvrda o prijavljenom oružju kategorije C ili potvrda sportske streljačke 

organizacije u kojoj se navodi da mu je predmetno oružje dano na korištenje, planira 

putovanje u neku od zemalja članica Europskog gospodarskog prostora ili na prostor 

Švicarske Konfederacije dužan je ishoditi europsku oružnu propusnicu. Tijekom cijelog 

putovanja posjednik oružja dužan je uz sebe imati predmetnu propusnicu zajedno s nekom od 

gore navedenih važećih isprava kojima se dokazuje legalno posjedovanje tog oružja. 

    Posjednik oružja dužan je prilikom predaje zahtjeva za izdavanje europske oružne 

propusnice predočiti poziv u organizirani lov, na natjecanje u sportskom streljaštvu ili na 

rekonstrukciju povijesnih događaja.  

                                                           
37 članak 24. stavak 2. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
38 članak 24. stavak 1. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
39 članak 37. stavak 2. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
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   Putovati s vatrenim oružjem koje je upisano u europsku oružnu propusnicu moguće je bez 

prethodnog odobrenja, osim kada države članice EGP-a ili Švicarska Konfederacija 

zabranjuju posjedovanje takve vrste tj. kategorije vatrenog oružja ili za putovanje kroz svoje 

državno područje s takvim vatrenim oružjem uvjetuju ishođenje odobrenja. Europska oružna 

propusnica izdaje se s rokom važenja od pet godina. 

3.5.4. Odobrenje za sakupljanje oružja kategorije B i odobrenje za sakupljanje 

oružja   kategorije C 

 

   Zaljubljenicima u staro, raritetno oružje, oružje koje ima posebne karakteristike ili je od 

posebnog značaja vezano za određene povijesne događaje, Zakon omogućuje sakupljanje 

oružja kategorije B i kategorije C. Nadležno tijelo će kolekcionaru40 koji ispunjava opće 

uvjete za nabavu oružja izdati Odobrenje za sakupljanje oružja kategorije C te Odobrenje za 

sakupljanje oružja kategorije B, ukoliko ispunjava opće i posebne uvjete propisane Zakonom. 

   Kolekcionari su dužni oružje nabavljeno u svrhu sakupljanja prijaviti nadležnom tijelu u 

roku od osam dana od dana nabave. Nadležno tijelo o tome izdaje potvrdu.  

   “Oružje nabavljeno u svrhu sakupljanja ne smije se nositi, upotrebljavati niti se za njega 

smije nabavljati streljivo, a smije se prenositi samo u svrhu popravka, prepravka i izlaganja 

na izložbama ili sličnim manifestacijama.”41 Također, kolekcionarsko (sakupljačko) oružje 

može se prodati ili predati samo osobama kojima je izdano odobrenje za sakupljanje oružja ili  

odobrenje za nabavu oružja kategorije B ili kod ovlaštenih trgovaca oružjem. 

 

3.5.5. Potvrda o prijavi oružja kategorije C 

 

   Bez odobrenja nadležnog tijela može se nabavljati oružje kategorije C. Dobna granica za 

nabavu ove kategorije oružja je navršena 21 godina života. Iznimno, “policijski službenici, 

pripadnici Oružanih snaga Republike Hrvatske, pravosudne policije, drugih državnih tijela i 

zaštitari koji su prema posebnim propisima ovlašteni držati i nositi oružje, članovi sportske 

                                                           
40 Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana, (NN  br. 94/18, 42/20, 114/22) u članku 6. stavak 1. točka 11. 

definira kolekcionara oružja kao fizičku osobu kojoj je izdano odobrenje za sakupljanje oružja kategorije B ili 

odobrenje za sakupljanje oružja kategorije C prema ovom Zakonu, te pravna osoba kojoj je izdano odobrenje za 

sakupljanje starog oružja prema posebnom propisu i koja sakuplja vatreno oružje ili bitne dijelove vatrenog 

oružja u povijesne, kulturne, znanstvene, tehničke i obrazovne svrhe ili u svrhu očuvanja nasljeđa 
41 članak 26. stavak 4. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
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streljačke i streličarske organizacije koji se aktivno natječu u streljaštvu i osobe s položenim 

lovačkim ispitom mogu nabavljati oružje kategorije C s navršenih 18 godina.”42  

   Osobe koje nabave oružje kategorije C dužne su ga prijaviti nadležnom tijelu u roku od 

osam dana od dana nabave, a nadležno tijelo o tome izdaje Potvrdu o prijavljenom oružju 

kategorije C. Ovlašteni trgovac oružjem dužan je o prodaji izvijestiti nadležno tijelo u roku od 

osam dana od prodaje oružja. 

   Prilikom podnošenja zahtjeva za prijavu oružja kategorije C građanin je kao i kod 

podnošenja zahtjeva za nabavu oružja kategorije B dužan nadležnom tijelu dati podatke o 

izabranom liječniku primarne zdravstvene zaštite. Sukladno tome, izabrani liječnik primarne 

zdravstvene zaštite, ali i svaki drugi liječnik koji ima saznanja o promjeni zdravstvenog stanja 

posjednika oružja kategorije C, a koje utječe na zdravstvenu sposobnost za posjedovanje 

oružja, dužan je odmah po saznanju o takvoj promjeni izvijestiti nadležno tijelo Ministarstva 

unutarnjih poslova koje je izdalo potvrdu o prijavi oružja kategorije C. 

3.6. Postupanje s oružjem 

   S obzirom na specifičnu narav oružja i njegovu namjenu te budući da se radi o predmetima 

ograničenima u pravnom prometu, s oružjem i streljivom mora se postupati s osobitom 

pažnjom. Posjednik oružja dužan je oružje održavati u ispravnom stanju i njime pravilno i 

pozorno rukovati. Niz zakonskih odredbi propisuje pravila postupanja s oružjem u različitim 

situacijama te pravila rukovanja oružjem i načine korištenja oružja, pa izdvajam po meni 

najrelevantnije. 

   Neupitna je važnost odredbe da posjednik oružja kategorije B ne smije nositi oružje bez 

važećeg oružnog lista kao isprave kojom prije svega dokazuje njegovo legalno posjedovanje 

te istovremeno identificira sebe i konkretni primjerak oružja. Građanin oružje ne smije nositi 

pod utjecajem droga, lijekova ili drugih omamljujućih sredstava i alkohola, a dozvoljena 

koncentacija alkohola u krvi ne smije biti iznad 0,50 g/kg. Osoba koja se nalazi u takvom 

stanju nije u mogućnosti shvatiti značenje svojeg postupanja odnosno vladati svojom voljom, 

pa bi rukovanje oružjem tada predstavlja izravnu opasnost za život, zdravlje i imovinu osobe 

same i osoba koje je okružuju. Štoviše, oružje kategorije B, C i D, dakle oružje dozvoljeno za 

civilnu upotrebu na javnom se mjestu ne smije učiniti vidljivim drugim građanima, odnosno 

nositi na način koji građane uznemiruje. Dakle, i samo nošenje oružja na javnom mjestu na 

                                                           
42 članak 27. stavak 1. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
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način da je vidljivo (čak i legalnog, nabavljenog u svrhu vlastite sigurnosti) može kod građana 

izazvati osjećaj straha i ugroze. Stoga se oružje ne smije upotrebljavati na javnom mjestu ili 

mjestu gdje se može ugroziti sigurnost građana. Lovačko oružje smije se nositi samo u lovištu 

i koristiti za vrijeme organiziranog lova sukladno propisima o lovstvu te na civilnim 

strelištima za vježbe gađanja. Oružje čija je namjena sportsko streljaštvo, kao i oružje 

nabavljeno u svrhu vlastite sigurnosti smije se koristiti samo na civilnim strelištima odnosno 

streljanama. Oružje se prenosi u kovčezima ili torbama, nenapunjeno, odvojeno od streljiva. 

   Nadalje, oružje i streljivo moraju se čuvati u stambenom ili drugom prostoru, u mjestu 

prebivališta ili boravišta osobe posjednika oružja zaključano u spremištu od čvrstog 

materijala, odnosno sefu koje neovlaštene osobe ne mogu otvoriti alatom uobičajene 

uporabe.43  

   “Vlasnik oružja i streljiva koji napušta mjesto prebivališta ili boravišta na vrijeme duže od 

godine dana, a oružje i streljivo ne nosi sa sobom, dužan ga je predati na čuvanje osobi koja 

ima oružni list za takvu vrstu oružja ili ovlaštenom trgovcu oružjem.”44 O istom je dužan 

izvijestiti nadležno tijelo. Posuđivati se smije oružje kojem je namjena bavljenje lovom i 

sportom. Posuđuje se osobama koje imaju oružni list za takvu vrstu oružja ili odobrenje za 

nabavu takve vrste oružja.  

   Imajući u vidu narav oružja i njegovu namjenu kao i njegov karakter stvari               

ograničene u pravnom prometu, gubitak, krađu i pronalaženje isprava o oružju, kao i gubitak, 

krađu i pronalaženje samog oružja i/ili streljiva, potrebno je bez odgode prijaviti policijskoj 

upravi ili postaji nadležnoj prema mjestu događaja ili saznanja. 

   U slučaju smrti vlasnika oružja, osobe koje imaju saznanja o postojanju oružja ostalog iza 

pokojne osobe, dužne su odmah o istome obavijestiti nadležno tijelo radi predaje streljiva i/ili 

oružja do okončanja ostavinskog postupka, o čemu se izdaje potvrda. Nakon provedenog 

ostavinskog postupka tj. donošenja pravomoćnog rješenja o nasljeđivanju, nasljednik je dužan 

u roku od 60 dana odlučiti između ponuđenih zakonskih mogućnosti o načinu raspolaganja 

naslijeđenim oružjem i streljivom. Postoji dakle mogućnost prodaje, registracije, trajnog 

onesposobljavanja i predaje oružja u korist Republike Hrvatske. Ukoliko nasljednik u danom 

roku od 60 dana ne postupi ni na jedan od ponuđenih načina, nadležno tijelo donijet će 

rješenje o oduzimanju oružja u upravnom postupku.  

                                                           
43 članak 33. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
44 članak 34. stavak 1. Zakona o nabavi i posjedovanju oružja građana 
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   Onesposobljavanje oružja vrši se kod pravne osobe ili obrtnika koji ima odobrenje 

Ministarstva unutarnjih poslova za obavljanje djelatnosti popravaka i prepravaka oružja, a 

troškove onesposobljavanja snosi vlasnik oružja. Vatreno oružje koje je onesposobljeno za 

uporabu ne smije se ponovno osposobljavati. 

3.7. Oduzimanje oružja 

 

   Posjedniku vatrenog oružja, svrstanog u kategoriju B i kategoriju C, za koje je potrebno 

ishoditi odobrenje za nabavu oružja, odnosno posjedovanje kojeg je potrebno prijaviti 

nadležnom tijelu u rokun8 dana od dana nabave, nadležno tijelo u upravnom postupku 

rješenjem će oduzeti oružje, streljivo i isprave o oružju ukoliko prestane ispunjavati neki od 

općih ili posebnih uvjeta za nabavu oružja. Rješenje o oduzimanju oružja je upravni akt protiv 

kojeg žalba nije dopuštena, već se može pokrenuti upravni spor. Iz toga proizlazi kako u 

usporedbi sa starijim Zakonom o oružju, trenutno važeći Zakon donosi jednostupanjski 

upravni postupak, bez mogućnosti izjavljivanja žalbe. Promjena je opravdana iz razloga što 

tijelo nadležno za provedbu Zakona, Ministarstvo unutarnjih poslova nije ustrojeno na način 

koji bi omogućavao kvalitetnu kontrolu prvostupanjskih upravnih akata.  

   Oružje, streljivo i isprave o oružju se oduzimanju odmah po saznanju o neispunjavanju 

nekog od općih ili posebnih uvjeta za nabavu oružja, dakle prije pokretanja upravnog, 

prekršajnog ili kaznenog postupka, naročito ako se radi o okolnostima koje ukazuju da bi 

oružje moglo biti zlouporabljeno. Najčešće je riječ o prekomjernoj konzumaciji alkohola, 

konzumaciji droga i opojnih sredstava, poremećenim obiteljskim odnosima te poduzimanju 

hitnih mjera radi zaštite od nasilja u obitelji i zaštiti javnog poretka. Stoga činjenice na kojim 

treba biti utemeljeno rješenje trebaju biti utvrđene ili potencijalno dokazive, što u praksi često 

nije slučaj.45 

   Nadležno tijelo, odnosno u praksi policijska postaja nadležna po mjestu prebivališta ili 

boravišta posjednika oružja, na čijem postajnom području isti u svom stambenom prostoru 

čuva oružje (ukoliko oružje nije čuvano u mjestu prebivališta ili boravišta, tj. čuva se protivno 

odredbama Zakona, policijska postaja po mjestu saznanja o pohranjenom oružju), izdat će 

potvrdu o oduzimanju predmeta – oružja, streljiva i isprava o oružju. 

                                                           
45 „MUP je podnositelju zahtjeva odbio zahtjev za produženje valjanosti oružnog lista za  

potrebe lova, a kao razlog je naveo da je policijskom provjerom utvrđeno da je podnositelj  

zahtjeva često bio pod utjecajem alkohola. U izvješću policije, sadržanom u spisu predmeta,  

nisu navedeni podaci o osobama koje su policiji dale informacije o podnositeljevu konzumiranju alkohola.“  

Juras, Damir, Odobrenje za nabavu oružja, Policija i sigurnost (Zagreb), godina 27. 2018, broj 1, str. 166 - 169 
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   Jedina svrha ovakvog postupanja je spriječiti moguću zlouporabu oružja, za razliku od 

uvriježenog mišljenja da se na taj način prejudicira krivnja osobe ukoliko se radi o 

možebitnom počinjenju prekršaja ili kaznenog djela. Ustavni sud Republike Hrvatske je 

međutim, u nekoliko navrata povodom ustavnih tužbi odbacio sumnje da se oduzimanjem 

oružja u slučaju pokretanja kaznenog postupka prejudicira krivnja. 

    U svojoj odluci, broj U-I-3519/2007, od 10. veljače 2009. godine, Ustavni sud navodi: 

„Pravo je zakonodavca da propisuje uvjete za izdavanje odobrenja za nabavku oružja, ali isto 

tako i pravo da propiše uvjete za oduzimanje oružja, streljiva, oružnog lista ili odobrenja za 

sakupljanje oružja. Takvo uređivanje ove specifične pravne problematike, kao što je nabavka, 

držanje, nošenje, sakupljanje, proizvodnja, popravljanje i prepravljanje oružja i streljiva 

(članak 1. Zakona), kao opasne stvari, ovaj Sud ne smatra protivnim naprijed navedenim 

ustavnim odredbama. Točno je to, da je svatko nedužan i da se nikoga ne može smatrati 

krivim za kazneno djelo dok mu se pravomoćnom sudskom odlukom ne utvrdi krivnja (članak 

28. Ustava). Međutim, ovdje valja imati u vidu to da je Ustav Republike Hrvatske u odredbi 

članka 50. stavka 2. propisao da se poduzetnička sloboda i vlasnička prava (a ovdje je upravo 

riječ o vlasničkim pravima građanina koji ista ima na oružju i ispravama koje ga prate) mogu 

iznimno ograničiti zakonom radi zaštite interesa i sigurnosti Republike Hrvatske, prirode, 

ljudskog okoliša i zdravlja ljudi. Naime, propisujući takve uvjete u osporenim odredbama 

zakonodavac je, za slučaj njihova prestanka, imao u vidu sigurnost i zdravlje drugih ljudi i 

njihove imovine.“ 

   Zaključujemo da se u slučaju pokretanja kaznenog ili prekršajnog postupka radi o 

privremenom ograničavanju prava na posjedovanje oružja jer to ograničenje ovisi o ishodu 

pokrenutih postupaka. Ograničenje prava na posjedovanje oružja zakonski je utemeljeno samo 

do trenutka donošenja pravomoćne odluke u prekršajnom ili kaznenom postupku.  

   Iz toga slijedi da u slučaju donošenja pravomoćne oslobađajuće presude, tijelo koje je 

donijelo rješenje o oduzimanju oružja mora isto staviti van snage i vratiti oružje. Sukladno 

Zakonu tijelo koje je oduzelo oružje dužno ga je čuvati s pažnjom dobrog gospodarstvenika.  

     Oružje i streljivo oduzeto u upravnom postupku vlasnik oružja ima pravo pokloniti ili 

prodati fizičkoj ili pravnoj osobi, dakle prenijeti pravo vlasništva u roku od godinu dana od 

pravomoćnosti rješenja o oduzimanju, odnosno godinu dana od pravomoćnosti odluke 

donesene u prekršajnom ili kaznenom postupku u kojem je proglašen krivim za predmetni 

prekršaj ili kazneno djelo, a isto djelo ili prekršaj predstavlja zapreku za ispunjenje uvjeta za 
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posjedovanje oružja. Ukoliko oružje ne bude prodano u roku od godinu dana od 

pravomoćnosti rješenja o oduzimanju ili  pravomoćnosti odluke donesene u prekršajnom ili 

kaznenom postupku vlasnik isto može onesposobiti o vlastitom trošku i zadržati ga kao 

uspomenu ili predati u korist Republike Hrvatske, bez prava na naknadu. 

 

3.8. Zakon o nabavi posjedovanju oružja građana i opći upravni postupak 

 

   Kada govorimo o upravnim postupcima koji se vode temeljem Zakona o nabavi i 

posjedovanju oružja građana, razlikujemo postupak izdavanja odobrenja za nabavu oružja, 

postupak registracije oružja te postupak oduzimanja oružja, streljiva i isprava o oružju.  

U upravnoj praksi najčešći su postupci izdavanja odobrenja za nabavu oružja i postupak 

registracije oružja. 

   Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana je zakon kojim je uređen poseban upravni 

postupak. Iako je njegov prethodnik, Zakon o oružju donesen 2007. godine sadržavao odredbu 

po kojoj se na sva postupovna pitanja koja nisu uređena tim Zakonom primjenjuju odredbe 

Zakona o općem upravnom postupku, ta odredba je brisana izmjenama i dopunama Zakona o 

oružju 2012. godine te se ista odredba ne navodi ni u trenutno važećem zakonskom tekstu. 

Zakon o općem upravnom postupku primjenjuje se u postupanju u svim upravnim stvarima pa 

iz tog razloga nema potrebe za odredbom koja bi upućivala na supsidijarnu primjenu ZUP-a.46 

Budući da pojam supsidijarnost dolazi od lat. subsidium što se prevodi kao pričuva ili dopuna, 

tvrdnja da pravila ZUP-a imaju dopunski karakter u odnosu na posebne upravne postupke 

poprima puni smisao njegovog značenja.  

   Usporedimo li s postupovne strane Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana sa 

Zakonom o općem upravnom postupku, zaključujemo kako isti u ne odstupa od odredaba 

općeg upravnog postupka. Dakle, radi se o primjeru lex specialis-a, zakona koja regulira 

specifično područje za razliku od generalnog općeg propisa, ZUP-a.  

   Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana sadrži odredbe usklađene s temeljnim 

odredbama i svrhom ZUP-a, ali s obzirom da svako upravno područje ima određene 

specifičnosti, određena su postupovna pitanja iz tog razloga uređena drugačije. Upravo takvo 

objašnjenje primjene daje članak 3. stavak 1. Zakona o općem upravnom postupku u kojem se 

                                                           
46 Malenica, Ivan, loc.cit. str. 70. 
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navodi da se isti primjenjuje u postupanju u svim upravnim stvarima, a samo se pojedina 

pitanja upravnog postupka mogu zakonom urediti drukčije, ako je to nužno za postupanje u 

pojedinim upravnim područjima te ako to nije protivno temeljnim odredbama i svrsi ZUP-a.47  

   Stoga se posebnom zakonu omogućuje da određenu procesnu situaciju uredi drugačije nego  

je to uredio opći zakon.48 Ali naravno ne bezuvjetno, u protivnom bi značaj i uloga općeg, 

generalnog propisa koji regulira rješavanje upravne stvari izgubila svaki smisao te ne bismo 

mogli govoriti upravnom postupku kakvog poznajemo, već o nekoliko desetina različitih 

postupaka, pa bi tumačenje i primjena zakonskih odredaba rezultirali prevelikim brojem 

nejednoobraznih postupanja. Zbog toga za odstupanje treba postojati važnost i opravdanje, a 

prilikom potencijalnog odstupanja u odredbama lex specialis-a treba se voditi time da se 

službenu osobu koja vodi upravni postupak ne dovede u dilemu oko primjene pravilne 

postupovne norme.49 Tipičan je ovo primjer primjene načela „Lex specialis derogat legi 

generali“, odnosno supsidijarnog karaktera ZUP-a u odnosu na posebne upravne postupke. 

Poseban upravni postupak isključuje primjenu općeg postupka, a opći postupak dopunjuje 

pravila posebnog postupka. Ako nema posebnog postupka, obvezno i u cjelini se primjenjuju 

odredbe općeg upravnog postupka iz ZUP-a. Prema tome ZUP nije po pravnoj snazi iznad 

drugog zakona, a specijalnost posebnog zakona razlog je za njegovo prvenstvo u primjeni.  

   Razlika između Zakona o općem upravnom postupku i zakona koji uređuju posebne 

upravne postupke očituje se u tome što je ZUP isključivo postupovni zakon. On sadrži pravila 

postupanja nadležnog tijela kada odlučuje o pravima i obvezama stranaka u postupku, dok su 

zakoni kojima se uređuju posebni upravni postupci materijalni propisi. Oni  sadržavaju 

procesna pravila specifična za pojedino upravno područje.  

   U analizi odnosa općeg i posebnih zakona koji uređuju područje primjene upravnog prava, 

većina autora smatra da bi prekomjerno donošenje posebnih odredaba moglo dovesti do 

pravne nesigurnosti, usporavanja donošenja odluka te dvojbe službene osobe odnosno 

kolegijalnog tijela prilikom vođenja upravnog postupka i rješavanja upravne stvari.  

   Budući da danas u Republici Hrvatskoj postoji otprilike 70 posebnih propisa koji reguliraju 

rješavanje upravnih stvari posebne naravi, a porast njihovog broja najčešće ne prati i nužnost 

                                                           
47 Đerđa, Dario, Opći upravni postupak u Republici Hrvatskoj, Inženjerski biro, Zagreb 2010. str. 25. 
48 Ljubanović, Boris,  Novi Zakon o općem upravnom postupku i posebni upravni postupci, Hrvatska javna 

uprava, godina (2010.), br. 2., str. 321. 
49 Malenica, Ivan, op.cit. str. 71. 
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njihova donošenja, u konačnici se bespotrebno komplicira upravni postupak u kojem se teško 

snalaze i stranke u postupku i javnopravna tijela koja ih primjenjuju.50 

   Smisao i cilj posebnog propisivanja postupovnih odredbi treba biti prilagođavanje 

specifičnostima pojedinih upravnih područja, brzo odlučivanje, zaštita pravnog poretka i 

javnog interesa te učinkovito ostvarivanje prava građana, dok je u stvarnosti upravo suprotno 

tome. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
50 Ljubanović, Boris, Posebni upravni postupci u Hrvatskoj, Hrvatska javna uprava, br. 3., 2006. str. 5.-22. 
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4. STATISTIČKI PODACI MUP-a RH od 11. listopada 2022. godine 

Tablica 1. Nabava oružja, izvor: MUP RH, listopad 2022. godine 

Razdoblje 

podnošenja 

zahtjeva 

01.01.2017.- 

31.12.2017. 

  

01.01.2018.- 

31.10.2018. 

  

01.11.2018.- 

01.11.2019. 

  

11.03.2020. -

11.03.2021. 

  

24.02.2022.- 

24.08.2022. 

  

Podnijeti 

zahtjevi 

          

Osobna 

sigurnost 

1189 1116 1136 1011 543 

Sport i 

rekreacija 

15595 13300 - - - 

Lov - - 18072 12446 8946 

Sportsko 

streljaštvo 

- - 783 726 629 

Zaštita 

imovine 

26 32 25 12 - 

Ostalo 74 89 95 77 15 

Sakupljanje - - - - 7 

Odbijeni 

zahtjevi 

          

Osobna 

sigurnost 

107 98 148 122 40 

Sport i 

rekreacija 

488 406 - - - 

Lov - - 473 324 78 

Sportsko 

streljaštvo 

- - 2 2 1 

Zaštita 

imovine 

5 4 3 - - 

Ostalo 1 4 5 3 - 

Sakupljanje - - - - - 
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Tablica 2. Registracija oružja u razdoblju, izvor: MUP RH, listopad 2022. godine 

  

Razdoblje 

registracije 

01.01.2017. 

- 31.12.2017. 

  

01.01.2018. - 

31.10.2018. 

  

01.11.2018.- 

01.11.2019. 

  

11.03.2020. -

11.03.2021. 

  

24.02.2022.- 

24.08.2022. 

  

Temeljem 

odobrenja za 

nabavu 

          

Osobna 

sigurnost 

1096 858 900 777 380 

Lov 12044 10096 14062 13147 6887 

Sportsko 

streljaštvo 

497 394 705 670 502 

Ostali temelji 

* 

          

Osobna 

sigurnost 

156 104 101 68 67 

Lov 346 309 368 513 283 

Sportsko 

streljaštvo 

11 7 36 49 55 

*u većini slučajeva radi se o ostavinskom postupku (nasljeđivanje), dok se manji broj slučajeva odnosi 

na doseljenje odnosno registraciju oružja iz inozemstva. 

  

Tablica 3. Ukupno registriranog oružja na zadnji dan razdoblja, izvor: MUP RH, 

listopad 2022. godine 

  

  

31.12.2017. 

  

31.10.2018. 

  

01.11.2019. 

  

11.03.2021. 

  

24.08.2022. 

  

Osobna 

sigurnost 

70453 67515 65334 63080 57975 

Lov 182980 185154 188784 194285 187524 

Sportsko 

streljaštvo 

4742 4844 5232 5750 6154 
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Tablica 4. Broj vlasnika registriranog oružja na zadnji dan razdoblja, izvor: MUP RH, 

listopad 2022. godine 

Oružje 

registrirano s 

namjenom 

31.12.2017. 

  

31.10.2018. 

  

01.11.2019. 

  

11.03.2021. 

  

24.08.2022. 

  

Samo osobna 

sigurnost 

39139 37040 35735 34443 31640 

Samo lov 49743 50255 51334 52995 51303 

Samo sportsko 

streljaštvo 

1410 1418 1510 1625 1783 

Lov i osobna 

sigurnost 

11609 11379 11093 10710 9722 

Sport i osobna 

sigurnost 

472 475 469 487 483 

Lov i sportsko 

streljaštvo 

370 310 382 383 383 

Osobna 

sigurnost, lov i 

sport 

193 164 178 163 154 

 

  

Tablica 5. Oduzeto oružje u upravnom postupku, izvor: MUP RH, listopad 2022. godine 

Registrirano 

za namjenu 

01.01.2017.- 

31.12.2017. 

01.01.2018.- 

31.10.2018. 

  

01.11.2018.- 

01.11.2019. 

  

11.03.2020. -

11.03.2021. 

  

24.02.2022.- 

24.08.2022. 

  

Osobna 

sigurnost 

444 438 691 274 69 

Lov 793 745 1511 871 316 

Sportsko 

streljaštvo 

14 11 28 27 1 

  

  

  

 

 



26 
 

Grafikon 1. kretanje broja podnijetih zahtjeva za nabavu oružja,  

izvor: MUP RH, listopad 2022. godine 

 

 

5. ZAKLJUČAK 

 

      Regulacija nabave i posjedovanja oružja građana u Republici Hrvatskoj u zadnjih par 

desetljeća mijenja se i evoluira pod utjecajem političkih i socijalnih promjena. Danas je na 

snazi Zakon o nabavi i posjedovanju oružja građana koji predstavlja posebni postupovni 

zakon u okviru provođenja upravnog postupka kojim se uređuju pitanja regulacije 

posjedovanja oružja građana u Republici Hrvatskoj. Upravni postupci koji se vode temeljem 

odredaba Zakona o nabavi i posjedovanja oružja građana ne odstupaju u bitnome od odredaba 

Zakona o općem upravnom postupku. Najčešći su upravni postupci oduzimanja oružja i 

izdavanja odobrenja za nabavu oružja. U prvom slučaju javnopravno tijelo (Ministarstvo 

unutarnjih poslova putem policijske uprave ili policijske postaje) oduzet će oružje njegovom 

vlasniku ukoliko ista osoba prestane ispunjavati neki od uvjeta za izdavanje odobrenja za 

nabavu oružja. Postupak po službenoj dužnosti pokreće se po mjesnoj nadležnosti prema 

mjestu prebivališta osobe. Pravna zaštita osigurana je pokretanjem upravnog spora na 

nadležnom upravnom sudu.  

    U postupku izdavanja odobrenja za nabavu oružja zahtjev se podnosi mjesno nadležnoj 

policijskoj upravi ili postaji koja odlučuje temeljem činjenica prikupljenih očevidom, uvidom 

u službene evidencije i drugim metodama prikupljanja dokaza u ispitnom postupku. Praksa 

upravnih sudova i Visokog upravnog suda Republike Hrvatske u pogledu primjene Zakona o 
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nabavi i posjedovanju oružja građana uglavnom se odnosi na postupke oduzimanja oružja ili 

uskrate odobrenja za nabavu oružja zbog pokrenutog kaznenog ili prekršajnog postupka.  

    Regulacija nabave i posjedovanja oružja građana najviše se primjenjuje kod postupaka 

nabave i registracije oružja u svrhu bavljenja lovom ili nekom drugom sportskom 

kategorijom. U pravilu su osobe koje se bave ovim sportskim kategorijama relativno dobro 

upoznate sa zakonskim odredbama ovog područja regulacije te iz istog ne proizlazi kako 

legalno i savjesno posjedovanje oružja predstavlja ugrozu za sigurnost društva u cjelini. Mogu 

zaključiti da eventualni nedostaci postoje u primjeni zakonske regulative i prvenstveno se  

odnose na pravilno provođenje upravnih postupaka koji se provode povodom zahtjeva za 

nabavu i registraciju oružja. Više bi pažnje također trebalo posvetiti vođenju detaljnih i 

ažurnih evidencija te međusobnoj razmjeni informacija između tijela koja surađuju prilikom 

provođenja postupka, prvenstveno između liječnika primarne zdravstvene zaštite i liječnika 

medicine rada, oružara i trgovaca oružjem, lovačkih udruženja i na kraju tijela koja provode 

upravni postupak. 
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